

醉心国画艺术,退休后自费6万元“学艺”

张纯玉:丹青不知老将至

□晚报记者 张洪涛

本报讯 俗话说:“人过四十不学艺。”但58岁的张纯玉老人退休后,却自费6万余元到中国国家画院高研班“学艺”深造。退休3年来,他创作了1800余幅国画作品,先后有9幅在全国性画展比赛中获奖。昨日,记者采访了这位热爱国画,并以此娱乐晚年生活的太康县工商局退休干部。

当日,置身于张纯玉的家中,仿佛走进一个小型画室:客厅墙面上挂满了书画作品。见记者来,张纯玉又从楼上抱来自己新近创作的作品。老人抱着画珍爱小心的样子,仿佛抱了个未满月的孩子。“退休以

来,我坚持每天画画,现在已经创作了1800余幅作品,有9件作品还得了奖。看到这些画,我就打心眼儿里高兴!”张纯玉说着,脸上露出快乐的笑容。

张纯玉介绍,他出身书画世家,祖父是太康有名的画家,父亲的画在当地也小有名气,他青年时代便有了一定的书画基础。2006年从单位退休后,他致力练习国画,并在当地寻师访友。为了得到更好的指导,2007年9月,他自费到中国国家画院高研班“学艺”深造,并在北京通州区租了一套房子住在北京,专门学习国画技艺。在北京一年多的时间里,他每天早晨5时起床练习绘画,然后吃饭,坐两个多小时的地铁

去学校;为了练画,有时连午饭也顾不上吃;晚上10时多才从学校回到住处。学校要求外出写生时,他自费到西双版纳等地写生;老师要求每个人临摹20张作品,他却加倍努力临摹40张作品……就这样他坚持了一年的时间,努力没有白费,他的画作得到老师的肯定,一些作品还在全国性比赛中获奖。如2008年元月,他的作品在首届“和谐颂”全国书画大赛中获金奖;2008年12月,在“平安中国”全国书画大赛中,他的作品“和谐金秋”获优秀奖。

“在北京深造一年,算上学费和在北京的生活费用,以及外出写生的费用,老张已经花了6万多元。”张纯玉的妻子说,“这对于我们这样

一个退休家庭来说可是个不小的数目,但是我们都支持他!”

“人的生命是有限的,但是对艺术的追求是无限的。”采访结束时,张纯玉告诉记者,他现在最大的心愿就是能办个画展,把自己创作的作品无偿让大家观赏,活跃群众文化生活。今年,他还将去北京继续深造,进一步提高绘画技艺。

光缆线路两侧各三米范围内严禁植树、建房、打井、埋坟、挖沙、取土。
周口通信传输局护线电话(0394) 8388365

想说就说 酒后驾车当重处

□付永奇

在昨天的《周口晚报》上有几则和车有关的新闻发人深思:一则是随着我市人民生活水平的不断提高,私家车大增;另外几则是交警部门严查酒后驾车时,个别醉酒司机丑态百出。

民富车多是好事,但是交通事故多了可不是好事。许多血的教训告诉我们,一个交通事故就足以让几个家庭支离破碎。酒后驾驶为何屡禁不止呢?处罚太轻是一个重要原因。

相关法律规定:饮酒后驾驶机动车的,处暂扣1个月以上3个月以下机动车驾驶证,并处200元以上500元以下罚款;醉酒后驾驶机动车的,由公安机关交通管理部门约束至酒醒,处15日以下拘留和暂扣3个月以上6个月以下机动车驾驶证,并处500元以上2000元以下罚款。

按照这一规定,一般性的酒后驾车,如果没有造成致人重伤、死亡或者使公私财产遭受重大损失的,主要是经济处罚。即使是情节严重的酒后驾车,最严重的也就是治安拘留15天。许多交警认为,这种轻微的处罚根本不足以引起驾驶员的重视,处罚上的“宽容”,是酒后开车事故频发的一个重要原因。

纵观国外,许多国家对于酒后驾车的处罚要比我们严厉得多。德国、英国、美国,在刑法中都有酒后驾驶罪的规定。日本对酒后驾车,查明司机血液中的酒精浓度超过0.05%时,判两年以下劳役,罚款5万日元,吊销驾驶执照。美国交通法规规定,酒后驾车是故意犯罪,对酗酒后驾驶的犯罪行为,不论是否造成交通事故,一律由警察先行羁押,然后交刑事法庭处理。正是因为对酒后驾车处罚力度的加大,美国自1982年以来酒后驾车事故发生率降低了31%。

现在,我们已进入汽车社会,如何适应这样一个社会,许多司机还没有完全做好准备。因此笔者认为,要想真正治好“酒后开车”的陋习,还当“乱世用重典”。

专售民航机票

(折扣低 信誉高)

售票电话

新闻旅行社:8282116

周口饭店:8282826

百年老槐树“断臂”

园林部门:为自然脱落,非人为破坏



□晚报记者 孙建珍/文
朱海龙/图

本报讯 “难道还有人会对保护起来的古树下毒手?”2月4日,有市民反映:市区中州路大桥南头一棵受保护的老槐树断了一根大树枝。市园林处相关负责人介绍,老槐树的树枝是在春节前自然脱落的,非人为破坏。

2月4日上午,记者得到消息后来到市区中州路大桥南头,

看到老槐树的周围围着铁栏杆,老槐树的身上留着一个大“伤口”,被折断的树枝不见踪影(如图)。记者上前仔细望去,发现“伤口”陈旧,不像是新折断的。“像这么老的树在市区已经不多见了,谁还会破坏呀?”附近居民刘女士对记者说。

市园林处相关负责人介绍,老槐树的树枝是因被虫蛀空于春节前自然脱落的,无人破坏。脱落的树枝有20多厘米粗。这

棵老槐树有100多年的历史了,早在10多年前就被政府保护起来列入周口市“名树古木”,并存有树木档案。“生长百年以上或者有纪念意义的树木才能被列入‘名树古木’。”该负责人说。

据了解,目前市区的“名树古木”共有9棵,其中,周口人民公园里有5棵,中州路大桥南头有1棵,颍河小学北面有1棵,作坊小学附近有1棵,太昊路杨脑小学里有1棵。

线索提供 戚先生

好木沉香的世界

感。避邪祛秽、祈求平安的桃木梳;材质细腻的小黄杨木梳;色泽艳丽、浸满草木芳香的草木染梳;古意盎然、36道工序精制而成的插齿梳……无一不是实用性与艺术性的完美结合。店主说,一把好梳子与一双适脚的好鞋一样重要,女人需要这样的木梳来梳理心情。

在拥挤喧嚣的现代生活中,心灵渴盼回归。含蕴着乡土气息

的传统工艺木梳文化浸润了浓郁的审美意趣。“谭木匠”就是带着匠人手中的余温,手工制造的艺术。一柄木梳,一串圣檀佛珠都饱含着鲜活的生命气息。

“好木沉香”4个悬浮在店面中央的古字向人们宣扬了“谭木匠”的“木”之理念。无印主义者在这样一个纯粹的木质世界,一定会感受到来自大自然最真切的召唤——一峰生活广场东门内。

感动!

中毒灰鹤 农户家中过大年

□晚报记者 朱保彰

本报讯 “这只灰鹤在我们家呆了十来天,还跟我们一起过了个年,我们跟它还真有感情了呢!要不是国家保护动物,我还真舍不得放飞它呢!”2月4日中午,沈丘县白集镇王岗村村民王方在该县林政工作人员的帮助下,将悉心喂养了12天的灰鹤放归大自然。

1月24日下午,王方与妻子浇麦时,看到麦田里卧着一只灰白色的“大鹤”。王方慢慢接近“大鹤”,发现它一副无精打采的模样,细长的嘴里还冒着白沫。王方立即意识到这只“大鹤”可能是在觅食时中了毒。王方小心翼翼地将“大鹤”抱回家,找来本村的兽医为其诊疗,然后给县林业部门打了电话。该县林政部门的工作人员经过仔细比照,认定这是一只灰鹤,系国家二级保护动物。这只灰鹤可能是向南迁徙时,误吃了有毒食物而中毒的。林政工作人员向王方介绍了灰鹤的生活习性,叮嘱王方按时给灰鹤喂解毒药物,待到灰鹤身体恢复健康后再联系。王方在每天给灰鹤喂药的同时,还从地里弄来杂草,并从购买的年货中拿出鱼虾喂给灰鹤吃。大年初一那天,村里有不少人到王方家中看灰鹤。到了2月3日,灰鹤在王方和王方家人的照料下恢复了健康。2月4日,王方在该县林政工作人员的帮助下,将灰鹤放归大自然。

线索提供 王先生

痛心!

7米绿化带 一夜之间被毁完



□晚报记者 孙建珍/文
朱海龙/图

本报讯 目前天气持续干旱,园林工人们正在忙着为市区的绿化林木抗旱浇水,然而却有人不顾园林工人们辛苦,故意毁坏市区绿化林木。2月5日上午,有读者向本报反映:市区大庆南路建材城附近一段长达7米多的绿化带和绿化带的法桐不知被何人毁坏。记者随即赶到现场采访。

在现场,市园林处的有关工作人员已经赶到,正在检查绿化带被毁情况。据他介绍,被毁绿化带长7米多、宽2.5米,其中被毁的还有一棵法桐。记者看到,绿化带的花坛消失了,取而代之的是未干的水泥路面,现场残留物已经被清理得一干二净(如图)。在被毁绿化带的西边是一座正在建设的售楼部。附近一居民告诉记者:“这些绿化林木是昨天晚上8时左右被破坏的。”过路市民王先生说:“肯定是这个工地上的工人干的,看这地上的水泥还是新抹的呢!”

市园林处工作人员说,他们也是今天早上接到反映的,便立即过来查看并寻找毁树者。刚开始一直找不到罪魁祸首,后来他们找到售楼部施工工人询问调查,随后来了一名自称姓刘的男子,说毁坏绿化带一事是他朋友工地上的人干的,工地愿意为此接受罚款。

下午记者再次联系市园林处相关负责人,该负责人说,他们准备向该工地下达处罚通知单,并将恢复被毁绿化带。